
 1) « Depuis les années 1980, la Chine connaît une forte croissance économique, cette croissance dans une certaine 
mesure a favorisé le développement du pays. » Phillip 

2) « La croissance économique est favorable au développement humain car elle permet de dégager des 
ressources qui peuvent être mises au service des populations, comme l’enseignement, la santé, la 
communication …  
La croissance et le progrès technique sont nécessaires au développement d’un pays, en effet cela permet plus de 
dépenses ce qui engendre une certaine amélioration de la vie de tous les jours mais ce n’est pas suffisant. 
En Chine, la croissance est trop rapide et donc le développement ne suit pas ce qui entraîne des dégâts ainsi que 

des inégalités au sein du pays. Jessica 
3) « (définitions de la croissance et du développement) 
La croissance économique d’un pays est l’augmentation de biens et de services sur une période donnée, celle-ci se 
mesure grâce a la croissance du PIB.Le développement économique d’un pays est la conséquence de la croissance et 

se traduit par l’augmentation du niveau de vie (se mesure grâce a l’IHD). » Clélia 

4)  « La Chine, pays très peuplé, connaît une forte croissance économique durant ces dernières années ; c’est-à-dire 

une augmentation durable de la quantité de biens et services produits puis vendus, ce qui a pour conséquence, bien 
souvent, une amélioration du niveau de vie. » Isabelle 

5) « De 1982 à 1992 le PIB de la Chine a augmenté en moyenne de 13.1% par an, aujourd’hui encore ce pays a une 

forte croissance d’environ 10% par an. Cette forte croissance a apporté de grands changements au sein de la 
Chine. » Elodie W 

6) « L’Europe a connu une croissance exceptionnelle lors de la révolution industrielle, mais certains pays, en retard, 
ne la connaisse que depuis quelques années c’est le cas de la Chine. » Cécilia 

7) « Depuis deux derniers siècles, le monde a connu une phase de développement sans précédent dans l'histoire de 
l'humanité. Aujourd'hui encore les PED cherchent à se développer et sont actuellement pour certains dans une 
grande phase d'industrialisation. C'est le cas par exemple de la Chine, qui a pu grâce à la croissance ( et donc au 

progrès technique et à l'industrialisation ) de doubler son IDH. » Juno 

8) « Depuis plusieurs décennies les PED ou pays en développement ont eu accès au progrès techniques » 
Pauline 
9) « La Chine encore considérée comme un pays du Tiers Monde dans les années 1960, connaît une très forte 

croissance depuis les années 80. » Anna 

10) « Depuis une vingtaine d’années, la Chine a affaire à une forte croissance économique qui va entraîner 

des avantages et des inconvénients sur le développement du pays. » Aude 

11) « Aucune surprise lors de l’annonce des chiffres de croissance annuelle respectifs de chaque pays ces dernières 

années. En effet la Chine est quasiment certaine de remporter la « course à la croissance » puisqu’elle affiche 
depuis les années 2000 des chiffres de croissance annuelle qui tournent autour des 10 %. « Est-ce possible ? » se 
demanderont certains économistes amateurs au regard de la croissance d’autres pays bien en dessous de la Chine. » 
Kévin 

12) « La croissance est nécessaire au développement  mais pas suffisante . » Agathe 

13)  « Grâce à une phase d’industrialisation importante, la Chine connaît depuis une vingtaine d’années un fort taux 
de croissance. Mais ces changements ont-ils permis à la Chine de favoriser son développement ? » Justine 

14) « un exode massif et depuis peu d’années n’a pas favorisé la croissance de l’Etat chinois, n’entraînant donc pas 
de développement ». Anastasia 

15) « Depuis les années 80, la Chine connaît une envolée de sa croissance économique. » Joëlle 

16) « La Chine est aujourd’hui le moteur de l’économie mondiale » Sophie 

17)  « La croissance économique de la Chine a subi un véritable décollage depuis les années 70. » Manon 

18) « Au court de ces 30 dernières années, la Chine a vu sa croissance économique croître énormément ce qui a 
permis un développement économique et humain ». Soizic 

19) « Les effets de la croissance chinoise sur le pays et la population n’ont pas forcément favorisé le 

développement économique de la Chine ». Johanna 
11 élèves n’ont pas joué le jeu et n’ont pas rendu leur travail… 

1) Après avoir lu les accroches, barrez celles qui ne vous conviennent pas (dites pourquoi en qq mots). 
2) Parmi celles qui restent choisissez-en 1 à 3 qui ont votre préférence (dites pourquoi en qq mots). 
3) Afin de vous fabriquer un mode d’emploi de l’accroche, complétez ci-dessous : 

Fonctions de l’accroche, Qualités d’une bonne accroche, Défauts d’une mauvaise accroche, Types possibles d’accroche. 


